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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03. 

 

Texto 1 

[...] Preocupações como essas levaram, na Grécia clássica, a 
duas atitudes filosóficas: a dos sofistas e a de Sócrates — 
com eles, os problemas do conhecimento tornaram-se 
centrais. Os sofistas, diante da pluralidade e do antagonismo 
das filosofias anteriores, ou dos conflitos entre várias 
ontologias, concluíram que não podemos conhecer o Ser, mas 
só podemos ter opiniões subjetivas sobre a realidade. Por 
isso, para se relacionarem com o mundo e com os outros 
humanos, os homens devem valer-se de um outro instrumento 
— a linguagem — para persuadir os outros de suas próprias 
ideias e opiniões. A verdade é uma questão de opinião e de 
persuasão, e a linguagem é mais importante do que a 
percepção e o pensamento. Em contrapartida, Sócrates, 
distanciando-se dos primeiros filósofos e opondo-se aos 
sofistas, afirmava que a verdade pode ser conhecida, mas 
primeiro devemos afastar as ilusões dos sentidos e das 
palavras ou das opiniões e alcançar a verdade apenas pelo 
pensamento. 

CHAUI, M. Convite à Filosofia. 12. ed. São Paulo: Ática, 1999, p. 111. 

 

QUESTÃO 01 

 

A interpretação do texto aponta para dois posicionamentos 

clássicos da Filosofia grega. Tais correntes teóricas, segundo 

o excerto, 

 

(A) complementam-se, na medida em que ambas tratam da 
questão do conhecimento. A partir da leitura, é possível 
deduzir que os sofistas respeitavam as defesas socráticas 
e que, por fim, não conseguiam rebater os argumentos de 
seu mestre. 

 

(B) concordam e discordam, ao mesmo tempo. Por um 
lado, entendem pacificamente que a verdade é uma 
questão de linguagem. Por outro lado, os sofistas 
assumem a opinião como central, enquanto Sócrates 
destrona o reino do pensamento em prol da 
subjetividade. 

 

(C) opõem-se e seguem caminhos teóricos distintos. Os 
sofistas elegem a opinião e a persuasão como 
parâmetros da verdade, e Sócrates, por sua vez, defende 
a capacidade de pensar como meio de acesso à verdade 
e como antídoto ante os sentidos ilusórios.  

 

(D) defendem que tudo está passível de conhecimento, de 
tal modo que, para os sofistas, a persuasão é o 
caminho epistemológico seguro, já para Sócrates é o 
sentido das palavras que irá nos conduzir à essência 
da verdade, esta que segue embotada pelo 
pensamento e suas ilusões. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 02 

 

No que se refere aos recursos coesivos e aos elementos 

de sequenciação textual, podemos reconhecer que no 

texto temos o uso de 

 

(A) anáfora, no início do trecho “[...] Preocupações como 
essas levaram, na Grécia clássica, a duas atitudes 
filosóficas: a dos sofistas e a de Sócrates”, marcada 
pelo pronome demonstrativo “essas”, referenciando um 
termo que foi dito antes. Seguida de catáfora, quando 
são elencadas as duas atitudes filosóficas. Para 
construir esse mecanismo, usa-se o sinal dos dois-
pontos, demarcando algo que será enunciado. 

 

(B) referenciação comparativa no trecho “Os sofistas, diante 
da pluralidade e do antagonismo das filosofias anteriores, 
ou dos conflitos entre várias ontologias”, caracterizada 
pela utilização de dois apostos explicativos, que fazem 
referência aos sofistas e são marcados pela utilização das 
vírgulas, recurso linguístico necessário em casos como 
esse, mas que podem ser substituídos por travessões, 
sem prejuízo de sentido. 

 

(C) coesão lexical no trecho “os homens devem valer-se de 
um outro instrumento — a linguagem — para persuadir os 
outros de suas próprias ideias e opiniões”, materializada 
pelo uso dos travessões como destaque ao termo 
“linguagem”. A pontuação aqui reforça o sentido de 
complementação pretendido quando a coesão é 
construída por meio do léxico. Uma outra possibilidade é 
o uso de parêntesis, também indicado para ratificar 
termos. 

 

(D) conectores, nos trechos em que aparecem “Por isso” e 
“Em contrapartida”, os quais enunciam, respectivamente, 
uma ideia adversativa e uma declaração conclusiva. Tais 
marcadores discursivos dão fluência à argumentação e 
estabelecem relações entre os períodos, uma vez que 
funcionam como articuladores textuais, tais quais as 
conjunções e outros elementos que evitam repetições 
desnecessárias. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 03 

A colocação pronominal é o posicionamento adequado do 
pronome oblíquo em relação ao verbo. Quanto a isso, no 
texto ocorre 

(A) próclise em “devem valer-se”, pois o verbo “dever”, assim 
como o verbo “necessitar”, atua como condicionante e 
obriga o uso do pronome depois do verbo “valer”. A 
mesma regra serve para mesóclises. 

(B) ênclise em “para se relacionarem”, pois a preposição 
“para” obriga o uso do pronome antes do verbo 
“relacionar”, o mesmo ocorre com outras preposições. 
A regra não vale para mesóclises. 

(C) próclise em “distanciando-se dos”, pois está sucedida 
pela preposição aglutinada “dos”, o que obriga o uso do 
pronome depois do verbo “distanciar”. A mesma regra 
serve para mesóclises. 

(D) ênclise em “e opondo-se”, pois está precedida da 
conjunção “e”, como também aconteceria se fosse uma 
vírgula, o que obriga o uso do pronome depois do 
verbo “opor”. A regra não vale para mesóclises. 

Leia os Textos 2, 3 e 4 para responder às questões de 04 
a 06. 

Texto 2 
Ainda que eu falasse as línguas dos homens e dos anjos, e 
não tivesse amor, seria como o metal que soa ou como o sino 
que tine. 

BÍBLIA SAGRADA. 1ª Coríntios: 13. 

Texto 3 
Amor é um fogo que arde sem se ver, 
É ferida que dói, e não se sente, 
É um contentamento descontente, 
É dor que desatina sem doer. 

Trecho do soneto “O amor é fogo que arde sem se ver”, de Camões. 

Texto 4 
Ainda que eu falasse a língua dos homens 
E falasse a língua dos anjos, sem amor eu nada seria. 

É só o amor, é só o amor; 
Que conhece o que é verdade; 
O amor é bom, não quer o mal; 
Não sente inveja ou se envaidece. 

O amor é fogo que arde sem se ver; 
É ferida que dói e não se sente; 
É um contentamento descontente; 
É dor que desatina sem doer. 

Ainda que eu falasse a língua dos homens 
E falasse a língua dos anjos, sem amor eu nada seria. 

É um não querer mais que bem querer; 
É solitário andar por entre a gente; 
É um não contentar-se de contente; 
É cuidar que se ganha em se perder 

Trecho da música “Monte Castelo”, de Legião Urbana. 

QUESTÃO 04 

Quanto à intertextualidade que ocorre entre a música do 

grupo Legião Urbana, o soneto de Camões e o trecho 

bíblico, é correto afirmar que os intertextos 

(A) devem ser invalidados, uma vez que ocorreram cópias 

de trechos originais de outros autores, deixando, 

assim, de ser lido como um intertexto clássico e 

configurando-se como plágio não intencional. 

(B) são válidos e criativos, pois os textos citados, ao serem 

retirados de seus contextos originais, a serviço de um 

projeto de texto consciente, atualizam-se e formam um 

novo objeto. 

(C) têm sua relação estabelecida por meio do tema comum 

do amor, mas não se pode afirmar que há autoria na 

cópia dos textos originais citados, pois a interpretação 

não cabe ao leitor e sim a quem escreveu a música. 

(D) contrapõem os sentidos dos textos, e é justamente tal 

oposição semântica que constitui a originalidade da 

música, fenômeno estratégico na construção de autoria 

por parte do poeta.  

QUESTÃO 05 

Outro importante fator de textualidade que compõe os 

sentidos dos textos, conforme prevê os estudos da 

linguagem, é a situacionalidade. Este fator pode ser definido 

por meio 

(A) da capacidade do texto em adequar-se ao cotexto 
comunicativo no qual está inserido. Relaciona-se à 
pertinência ou não ao contexto, pois este pode influenciar 
o significado textual. Um texto inserido em contextos
distintos pode produzir significados diversos. 

(B) dos conhecimentos enciclopédicos que o autor tem 
para chegar a seu público, visto que o texto está 
direcionado ao protagonista do ato comunicativo (aquele 
que fala ou escreve). Trata-se da disposição e empenho 
de se construir um discurso coerente e coeso. 

(C) das informações prévias e novas obtidas no texto. É 
preciso que haja equilíbrio entre ambas, pois um texto 
que possui apenas informações prévias não traz novidade 
ao leitor. Já um texto somente com informações novas 
pode dificultar a compreensão de uma leitura. 

(D) das marcas que fazem o texto ser aceito. Dessa maneira, 
os sentidos direcionam-se ao receptor e referem-se às 
suas expectativas, estabelecendo uma espécie de 
contrato entre as partes envolvidas na comunicação. Aqui 
está pressuposto o conhecimento de mundo do leitor. 
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QUESTÃO 06 

 

Nosso sistema linguístico disponibiliza as figuras de 

linguagem como mecanismos de produção de sentidos. 

Podemos reconhecer tal recurso semântico no trecho 

 

(A) “como o metal que soa ou como o sino que tine”, no 
qual temos uma metonímia, usada para a 
personificação do metal e do sino. 

 

(B) “É ferida que dói, e não se sente”, no qual temos um 
eufemismo, usado para suavizar o discurso, pois a dor 
da ferida não pode ser sentida. 

 

(C) “O amor é bom, não quer o mal”, no qual temos uma 
ironia, usada para representar o contrário do que se 
afirmou por meio do advérbio “não”.  

 

(D) “Amor é um fogo”, no qual temos uma metáfora, usada 

para resguardar a semelhança não literal entre o amor 

e o fogo. 

 

Leia o Texto 5 para responder às questões 07 e 08. 

 

Texto 5 

Furto de flor 
 

Carlos Drummond de Andrade 
 
Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edifício cochilava 
e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e coloquei-a no copo com 
água. Logo senti que ela não estava feliz. O copo destina-se a 
beber, e flor não é para ser bebida. 
Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia, revelando 
melhor sua delicada composição. Quantas novidades há numa 
flor, se a contemplarmos bem. Sendo autor do furto, eu 
assumira a obrigação de conservá-la. Renovei a água do 
vaso, mas a flor empalidecia. Temi por sua vida. Não 
adiantava restituí-la ao jardim. Nem apelar para o médico das 
flores. Eu a furtara, eu a via morrer. 
Já murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a 
docemente e fui depositá-la no jardim onde desabrochara. O 
porteiro estava atento e repreendeu-me: 
– Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim! 

ANDRADE, Carlos Drummond de. Contos plausíveis. Rio de Janeiro, José 

Olympio, 1985. p. 80. Disponível em: 

<https://www.contioutra.com/?s=furto+de+flor>. Acesso em: 05 mar. 2024. 

 

QUESTÃO 07 

 

Os gêneros textuais são construídos por características e 

funcionalidades específicas. O texto acima, por sua forma, 

estilo e conteúdo, constitui 

 

(A) um editorial. 
 

(B) um poema. 
 

(C) uma crônica. 
 

(D) uma fábula. 
 

 

 

 

 

QUESTÃO 08 

 
Se considerarmos os modos de enunciação utilizados para 
a construção das vozes mobilizadas no texto, temos 
 
(A) uma enunciação pessoal no trecho “Furtei uma flor 

daquele jardim. O porteiro do edifício cochilava e eu 
furtei a flor”, marcada pela aparição dupla do verbo 
“furtar” no futuro do pretérito, sugerindo que o poema 
foi apenas um sonho de enunciador. 

 
(B) um verbo dicendi no trecho “O porteiro estava atento e 

repreendeu-me: – Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua 
casa neste jardim!”, que materializa o ato de “repreender”, 
introduzindo o discurso de um terceiro em reação ao 
narrador. 

 
(C) um discurso indireto no trecho “Não adiantava restituí-

la ao jardim. Nem apelar para o médico das flores”, 
personificado na figura do “médico”, que, apesar de 
não estar ali, passa a fazer parte da enunciação, tendo 
sua fala pressuposta. 

 
(D) um discurso direto no trecho “Trouxe-a para casa e 

coloquei-a no copo com água. Logo senti que ela não 
estava feliz”, indicado pelo uso da conjunção 
conclusiva “logo”, característica de falas diretas, 
precisas e sem rodeios, indicando uma ação afoita do 
enunciador. 

 
Leia o Texto 6 para responder às questões 09 e 10. 
 
Texto 6 

Os sinais de pontuação, como são conhecidos, servem para 
estruturar as frases e dar-lhes sentido. Ou seja, conferem 
ritmo e sentido ao que se pretende transmitir. Isso é bem 
diferente de dizer que eles representam as pausas e as 
melodias da língua falada. O estudo do seu papel diz respeito 
à estruturação, à ordem, ao sentido que se confere às 
palavras escritas e não à reprodução de sinais sonoros. 

NETO, P. Português passo a passo com Pasquale Cipro Neto. Barueri, SP: 
Gold Editora, 2007, p. 7. 

 

QUESTÃO 09 

 
Sobre as regras e usos da pontuação, é possível afirmar 
que o sinal de 
 
(A) ponto e vírgula é utilizado em comparações ou contrastes 

e para separar orações coordenadas. 
 
(B) dois-pontos é utilizado para citar a fala de alguém, 

iniciar uma enumeração e indicar fim de frases 
declarativas. 

 
(C) reticências é utilizado para interrupções, hesitações e 

em fim de frases interrogativas diretas. 
 
(D) travessão é utilizado para isolar períodos ou 

expressões e unir elementos enumerados em série. 
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QUESTÃO 10 

 

No trecho “O estudo do seu papel diz respeito à 

estruturação, à ordem, ao sentido que se confere às 

palavras escritas e não à reprodução de sinais sonoros” 

vemos o uso da crase, fenômeno gramatical utilizado para 

indicar a fusão entre a preposição “a” e o artigo definido 

feminino “a” por meio do acento grave. A mesma regra 

deve ser aplicada 

 

(A) antes de verbos, como em “à partir”, e de pronomes, 
como em “à ela”. 

 

(B) quando ocorrer junto das preposições "até", "após", 
"desde", "entre" e "para". 

 

(C) nas expressões “frente à frente”, “cara à cara”, “face à 
face” e “gota à gota”. 

 

(D) em locuções formadas por palavras femininas, como 
em “à moda” e “à vista”. 

 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

Há uma crença de que cada ano da vida de um cão 
equivale a sete anos da vida de um humano. Entretanto, 
novas pesquisas mostram que a idade equivalente humana 
y e a idade cronológica do cão x se relacionam de acordo 
com a fórmula y=16ln(x)+31. De acordo com essas 
informações, a idade cronológica de um cão equivalente à 
idade humana de 47 anos é de 
(Use e=2,7). 

(A) 1,5 anos. 

(B) 1,9 anos. 

(C) 2,3 anos. 

(D) 2,7 anos. 

QUESTÃO 12 

Quantos são os anagramas da palavra GOIÁS que 
começam com a letra G? 

(A) 
4!

2!

(B) 4! 

(C) 
5!

2!

(D) 5! 

QUESTÃO 13 

Observe a tabela a seguir. 

Elaborado pelo(a) autor(a). 

Uma pesquisa sobre a quantidade de horas de estudo por 
semana de seis candidatos que estudaram para o 
concurso da prefeitura de Rio Quente desde a publicação 
do edital até a prova, revelou os dados acima. Qual é, 
respectivamente, a média, a moda e a mediana das horas 
de estudo semanais? 

(A) Média: 16,3; moda: 14,0 e mediana: 13,0. 

(B) Média: 16,3; moda: 14,0 e mediana: 12,0. 

(C) Média: 16,8; moda: 40,0 e mediana: 13,0. 

(D) Média: 16,8; moda: 8,0 e mediana: 14,0. 

QUESTÃO 14 

Um trabalhador que reside na região central de Caldas 
Novas e trabalha na Esplanada do Rio Quente percorre 
diariamente uma distância de 60 km (ida e volta). O tempo 
médio para fazer esse percurso de carro é 58 minutos e de 
moto 56 minutos. Considerando que em 2024 o trabalhador 
fará esse percurso durante 253 dias úteis, quantas horas por 
ano, aproximadamente, ele economizará em tempo se fizer 
o percurso de moto e não de carro?

(A) 6,9. 

(B) 7,8. 

(C) 8,4. 

(D) 9,2. 

QUESTÃO 15 

Considere o seguinte processo de construção de quadrados: 
o primeiro quadrado tem lado l; o segundo quadrado tem
lado l/10; o terceiro quadrado tem lado l/100 e assim por 
diante. Quanto vale a soma infinita das áreas desses 
quadrados? 

(A) 
11

9
𝑙2 

(B) 
10

9
𝑙2 

(C) 
100

99
𝑙2 

(D) 
90

99
𝑙2 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 16 

 
Observe a tabela a seguir. 
 

 
IBGE, Rio Quente. (2012-2021). Disponível em: < 

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/go/rio-
quente/pesquisa/38/47001?indicador=47001&ano=2021&tipo=grafico>. Acesso 

em: 05 abr. 2024. [Adaptado]. 

 
A tabela acima apresenta a evolução do PIB de Rio Quente 
no período de 2012 a 2021. Tendo em vista os dados 
apresentados, qual o valor da amplitude dos PIBs de 2012 
a 2021? 
 
(A) R$ 13.664,09. 
 
(B) R$ 40.118,57. 
 
(C) R$ 65.377,14. 
 
(D) R$ 67.825,29. 
 

QUESTÃO 17 

 
Leia a reportagem a seguir. 
 

Imagine que seu banco lhe oferece um investimento pelo qual 
seu dinheiro vai dobrar a cada três dias. Se você investir 
apenas R$ 1,00 hoje, quanto tempo levará para se tornar um 
milionário? 

Disponível em: 
<https://www.em.com.br/app/noticia/internacional/bbc/2020/08/19/interna_int

ernacional,1177516/coronavirus-vies-matematico-dificulta-o-combate-a-
covid-19.shtml>. Acesso em: 05 abr. 2024. 

 
Com base na reportagem, quantos dias, no mínimo, serão 
necessários para que o investidor se torne um milionário? 
Use 𝑙𝑜𝑔2(10) = 3,3. 
 
(A) 20. 
 
(B) 35. 
 
(C) 45. 
 
(D) 60. 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 18 
 

Observe a tabela a seguir. 
 

 
Estudo Estratégico (região das Águas Quentes), 2023. Disponível em: < 
https://goias.gov.br/turismo/wp-content/uploads/sites/4/2023/10/Estudo-
Estrategico-Regiao-das-Aguas-Quentes.pdf>. Acesso em: 05 abr. 2024. 

[Adaptado]. 
 

A tabela acima apresenta o total de empregos, por setor, 
em março de 2023 no município de Rio Quente. Como se 
vê, o maior volume de empregos em Rio Quente está no 
setor de serviços, que representa, aproximadamente, 
quanto do total de empregos no município? 

 

(A) 47,8%. 
 

(B) 56,9%. 
 

(C) 59,0%. 
 

(D) 89,1%. 
 

QUESTÃO 19 
 

Observe a tabela a seguir. 
 

 
Elaborado pelo(a) autor(a). 

 

O comprimento, em cm, de uma tilápia em função do 
tempo de vida, em meses, está apresentado na tabela 
acima. Supondo que o comprimento em função do tempo 
seja regido por uma função afim, qual é, aproximadamente, 
o comprimento esperado para o quarto mês de vida dessa 
tilápia? 
 

(A) 21,0 cm. 
 

(B) 23,2 cm. 
 

(C) 24,0 cm. 
 

(D) 25,2 cm. 
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QUESTÃO 20 
 

Considere o número complexo 𝑧 = 1 + 𝑖. Qual é o número 

complexo 𝑤 = 2𝑧2? 
 

(A) 2 − 4𝑖 
 

(B) 2𝑖 
 

(C) 4𝑖 
 

(D) 2 + 4𝑖 
 

RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RASCUNHO 

 



PREFEITURA DE RIO QUENTE-GO/2024         CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Atualidades e História, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goiás e de Rio Quente-GO_Superior 

 

QUESTÃO 21 

 
O Cerrado é conhecido como a savana que possui maior 
biodiversidade do mundo. Sendo o segundo maior bioma da 
América do Sul ele faz contatos biogeográficos no Brasil 
com o Amazônico, Caatinga, Pantanal e Mata Atlântica. Os 
outros países da América do Sul onde é possível encontrar 
Cerrado são 

 
(A) Paraguai e Bolívia.  
 
(B) Chile e Equador. 
 
(C) Argentina e Uruguai. 
 
(D) Venezuela e Colômbia. 

 

QUESTÃO 22 

 
O IDH de Goiânia saltou de 0,60 em 1991 para 0,79 em 
2010, segundo dados do IBGE e do Programa das Nações 
Unidas para o Desenvolvimento (PNUD). O IDH é um índice 
que foi construído para avaliar aspectos da vida social como 

 
(A) qualidade ambiental, criminalidade e expectativa de vida.   
 
(B) desigualdade social, econômica e de gênero.  
 
(C) desemprego, desnutrição e acesso à moradia.  
 
(D) renda, saúde e educação.   

 

QUESTÃO 23 

 
Leia o texto a seguir. 
 

Observa-se que o ponto de transformação do norte goiano 
ocorreu nas primeiras décadas do século XX, quando o Estado 
assumiu a função de interventor no interior do país. Sob a égide 
dos programas Marcha para o Oeste e Plano de Metas, estas 
ações foram fundamentais para a formação de densos núcleos 
urbanos como Araguaína, Paraíso e Gurupi. Estas 
aglomerações tornariam necessários para que as lideranças 
políticas articulassem e reivindicassem a criação do Tocantins. 
RODRIGUES, Waldecy; OLIVEIRA, Thiago J. A. de. O Norte do Goiás antes 

do Tocantins: as decisões do estado que influenciaram no processo de 
criação desta nova unidade da federação. Fronteiras, Dourados, MS, v.15, 

n.26, p.57-71, 2013.  

 
A criação do Estado do Tocantins a partir de uma porção 
territorial do antigo “norte goiano” se deu mediante uma 
articulação política complexa envolvendo lideranças 
regionais e nacionais. Os dois governantes ligados à 
Marcha para o Oeste e ao Plano de Metas foram, 
respectivamente, 
 
(A) Pedro Ludovico e Siqueira Campos. 
 
(B) Getúlio Vargas e Jucelino Kubischek. 
 
(C) Bartolomeu Bueno e Joaquim Teotônio Segurado. 
 
(D) Conde dos Arcos e Castelo Branco.  
 
 
 

 

QUESTÃO 24 

 
Os municípios de Caldas Novas e Rio Quente possuem um 
importante manancial hidrotermal que, ao longo do tempo, 
tem sido explorado de diferentes modos nas atividades de 
turismo movimentando o setor terciário da economia, 
constituído por atividades 
 
(A) de agricultura e pecuária, bem como extrativismo em 

áreas de cerrado. 
 
(B) ligadas ao comércio e à prestação de serviços diversos, 

como limpeza, segurança, finanças, entre outros. 
 
(C) vinculadas à transformação de matérias-primas em 

produtos acabados, além da construção civil. 
 
(D) como a geração e troca de informações, além das 

atividades da área de educação, pesquisa, 
desenvolvimento e alta tecnologia. 

 

QUESTÃO 25 

 
Leia o texto a seguir. 
 

As cidades mais velhas do norte e nordeste goiano, [...] 
conservam nos municípios muitas vilas e aglomerados 
humanos constituídos quase que exclusivamente de pretos. E 
a maioria ainda é formada de uns negros bastante tímidos, 
mesmo até ariscos. Sabe-se que, quando vêm ao comércio, é 
um “Deus nos acuda”. E andam uns atrás dos outros em passos 
iguais, diria, como bororós no Mato Grosso, espantados, como 
se fossem bois de boiada, retratando que vivem - ainda em 
péssima condição social-cultural, higiênica e de alimentação. 
Segundo o Dr. Juracy Cordeiro, inteligente promotor de justiça 
conhecedor daquela área, há por lá os chamados negros 
Calunga, que já formaram a região do próprio nome, dizendo-
se mesmo que se comunicam através de um dialeto inelegível, 
especialmente quando encontrados num perímetro urbano, o 
que seria por certo ainda, um remanescente da língua africana. 

Disponível em: 
<file:///C:/Users/Usuario/Desktop/Quilombos%20de%20goi%C3%A1s.pdf>. 

Acesso em: 05 mar. 2024. 

 
O trecho traz uma notícia da realidade dos Kalungas, que 
vivem na porção norte do território goiano. As comunidades 
existentes em Goiás são 
 
(A) Engenho II, Prata, Vão do Moleque e Vão das Almas. 
 
(B) Maria Rosa, Pilões e Ivaporunduva. 
 
(C) André Lopes, Sapatu e Galvão. 
 
(D) Engenho e Abobral Margem Esquerda. 
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QUESTÃO 26 

Considere que um atalho de teclado consiste em manter a 
tecla Ctrl pressionada enquanto se pressiona uma outra 
tecla, denotado por Ctrl+. Por exemplo, Ctrl+P é o atalho de 
teclado para imprimir um arquivo. Assim, qual atalho de 
teclado permite acessar a caixa de diálogo “Localizar e 
substituir” no LibreOffice Writer e Microsoft Word 2010, 
respectivamente? 

(A) Ctrl + F, Ctrl + L 

(B) Ctrl + H, Ctrl + U 

(C) Ctrl + L, Ctrl + F 

(D) Ctrl + U, Ctrl + H 

QUESTÃO 27 

Observe as planilhas a seguir. 

Planilha Servidores 

Planilha Projetos 

Elaboradas pelo(a) autor(a). 

Considere que um gerente de projetos dispõe de um arquivo 
em Excel 2010, o qual possui as duas planilhas representas 
acima. A função PROCV, no Microsoft Excel 2010, é uma 
forma dinâmica de combinar tabelas e pesquisar dados a 
partir de um valor de referência. Suponha que o gerente 
necessite distribuir funções nos projetos a serem 
desenvolvidos em 2024 e deverá preencher a coluna D da 
planilha PROJETOS a partir dos dados disponibilizados na 
planilha SERVIDORES. A fórmula a ser digitada na célula 
D2, e depois estendida para as células D3:D5, para obter o 
cargo correspondente à matrícula do servidor é 

(A) =PROCV(C2;SERVIDORES!$A$1:$C$5;2;0) 

(B) =PROCV(C2;SERVIDORES!A1:C5;2;0) 

(C) =PROCV(C2;SERVIDORES!A1:C5;3;0) 

(D) =PROCV($C2;SERVIDORES!$A$1:$C$5;3;0) 

QUESTÃO 28 

Os formatos de imagem são padrões de codificação, 
compressão e definição que determinam o tipo de arquivo 
gráfico, sendo que cada extensão tem suas particularidades. 
Qual o formato utilizado para imagens com fundo 
transparente que permite a exibição de elementos 
sobrepostos em páginas da web e em edições gráficas? 

(A) PNG. 

(B) BMP. 

(C) RAW. 

(D) JPEG. 

QUESTÃO 29 

Leia a tabela a seguir. 

Elaborada pelo(a) autor(a). 

A tabela acima resume a quantidade de contratações 
realizadas por departamento da Prefeitura de Rio Quente 
nos últimos 3 anos. Se for digitada a fórmula 
=CONT.SE(A1:C3;MAIOR(A1:C3;1)) na célula B7, qual 
resultado será obtido? 

(A) 1. 

(B) 2. 

(C) 9. 

(D) 12. 

QUESTÃO 30 

Nos serviços de busca na Web, é possível refinar os 
resultados por meio do uso de comandos e parâmetros. Se 
você deseja fazer uma busca por notícias ou publicações 
sobre o concurso no site da Prefeitura de Rio Quente 
(rioquente.go.gov.br), qual o comando a ser digitado na 
barra de pesquisa do Google Chrome para refinar os 
resultados? 

(A) site:rioquente.go.gov.br intext:concurso 

(B) rioquente.go.gov.br inurl:concurso 

(C) concurso site:rioquente.go.gov.br/ 

(D) intext: concurso inurl:rioquente.go.gov.br 
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QUESTÃO 31 

 
Para a expansão, qualificação e consolidação da Atenção 
Básica no sistema de saúde brasileiro, visando a reorientação 
do processo de trabalho com maior resolutividade e impacto na 
situação de saúde das pessoas e coletividades, a Política 
Nacional de Atenção Básica propõe a utilização das equipes 
de saúde da família e define sua composição e atribuições. 
Quais são as atribuições comuns a todos os membros da 
equipe? 
 
(A) Participar do processo de territorialização e mapeamento 

da área de atuação da equipe, identificando grupos, 
famílias e indivíduos expostos a riscos e vulnerabilidades. 

 
(B) Realizar e/ou supervisionar acolhimento com escuta 

qualificada e classificação de risco, de acordo com 
protocolos estabelecidos. 

 
(C) Realizar procedimentos clínicos e domiciliares conforme 

a necessidade de saúde da população local, bem como 
as previstas nas prioridades e protocolos da gestão local. 

 
(D) Indicar, de forma compartilhada com outros pontos de 

atenção, a necessidade de internação hospitalar ou 
domiciliar, mantendo a responsabilização pelo 
acompanhamento do usuário. 

 

QUESTÃO 32 

 
Para garantir sua adesão ao tratamento e possibilitar a 
oferta de intervenções de prevenção e promoção à saúde, 
pacientes com doenças crônicas precisam receber um 
acompanhamento ao longo de muitos anos e ter um forte 
vínculo com a unidade e os profissionais de saúde. No 
contexto da Atenção Básica, a relação pessoal de longa 
duração entre os profissionais de saúde e os pacientes em 
suas unidades de saúde configura o conceito de  
 
(A) cuidado simplificado. 
 
(B) longitudinalidade. 
 
(C) adscrição da clientela. 
 
(D) coordenação do cuidado. 
 

QUESTÃO 33 

 
Avaliar a situação de saúde da população e propor diretrizes 
para a formulação de políticas de saúde nas esferas de 
governo correspondentes é um objetivo garantido pela Lei 
nº 8.142/1990, a qual dispõe sobre a participação da 
comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde (SUS). 
Nesse sentido, qual instância tem esse objetivo? 
 
(A) Conselho Nacional de Secretários de Saúde. 
 
(B) Conferência Nacional de Saúde. 
 
(C) Comissão Intergestores Bipartite. 
 
(D) Colegiado de Gestão Regional. 
 

 

QUESTÃO 34 

 
Em virtude da impossibilidade de o setor sanitário responder 
sozinho ao enfrentamento dos determinantes e condicionantes 
da saúde que se apresentam no cenário nacional, foi elaborada 
uma política que aponta a necessidade de articulação com 
políticas públicas de outros setores para fortalecê-la, com o 
imperativo da participação social e dos movimentos populares. 
Qual é essa política?  
 
(A) Política Nacional de Promoção da Saúde. 
 
(B) Política Nacional de Humanização da Saúde. 
 
(C) Política de Gestão Estratégica e Participativa. 
 
(D) Política Nacional de Atenção Básica. 
 

QUESTÃO 35 

 
O planejamento da saúde deve ser estabelecido a partir da 
compatibilização entre as demandas das políticas de saúde 
e da disponibilidade de recursos financeiros. Para tanto, um 
elenco básico de produtos foram definidos e devem ser 
formulados e/ou revisados periodicamente. São eles: 
 
(A) Programação Pactuada e Integrada, Plano de 

Regionalização e Plano de Investimento. 
 
(B) Protocolos Cínicos e Diretrizes Terapêuticas.  
 
(C) Plano de Saúde, Programação Anual de Saúde e Relatório 

Anual de Gestão. 
 
(D) Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentárias e Lei 

Orçamentária Anual. 
 

QUESTÃO 36 

 
As Redes de Atenção à Saúde são arranjos organizativos 
de ações e serviços de saúde, de diferentes densidades 
tecnológicas. Integradas por meio de sistemas de apoio 
técnico, logístico e de gestão, essas redes buscam  
 
(A) otimizar o processo de regionalização. 
 
(B) aumentar o número de atendimentos nas áreas mais 

periféricas.  
 
(C) ofertar mais serviços aos pequenos municípios carentes 

de assistência. 
 
(D) garantir a integralidade do cuidado. 
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QUESTÃO 37 

 
Na medida em que os limites da medicina curativa tornaram-
se mais aparentes e os custos do cuidado médico em todos 
os países aumentaram de forma vertiginosa, esforços estão 
sendo envidados visando a prevenção de doenças. As 
diferentes fases no desenvolvimento de uma doença 
correspondem aos níveis de prevenção. Cada nível aponta 
fatores ou condições que têm um conhecido papel na 
causalidade das doenças. Algumas formas de prevenção 
têm maior impacto sobre a saúde das populações, enquanto 
outras são geralmente focadas nas pessoas, visto que estas 
já possuem os sinais de doença. Nesse contexto, o teste de 
rastreamento para doenças corresponde ao nível   
 
(A) primário. 
 
(B) secundário. 
 
(C) terciário. 
 
(D) quaternário. 
 

QUESTÃO 38 

 
Uma ocorrência epidêmica restrita a um espaço extremamente 
delimitado, como um colégio, quartel, edifício ou um bairro, 
denomina-se 
 
(A) surto epidêmico. 
 
(B) incidência epidêmica. 
 
(C) pandemia. 
 
(D) epidemia lenta. 
 

QUESTÃO 39 

 
O processo de identificação, formulação e priorização de 
problemas em uma determinada realidade é uma das etapas 
mais importantes na elaboração de um Plano Municipal de 
Saúde, pois permite identificar os problemas e orientar a 
definição das medidas a serem adotadas para saná-los. Essa 
importante etapa denomina-se 
 
(A) formulação de objetivos e estratégias. 
 
(B) programação pactuada. 
 
(C) detecção de prioridades. 
 
(D) análise situacional. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 40 

 
São variáveis que podem ser medidas diretamente para refletir 
o estado de saúde das pessoas dentro de uma comunidade. 
São parâmetros usados internacionalmente e que podem 
oferecer subsídios aos planejamentos em saúde e ser utilizados 
como componentes no cálculo de desenvolvimento social. São 
eles os 
 
(A) parâmetros socioambientais. 
 
(B) determinantes em saúde. 
 
(C) indicadores de saúde. 
 
(D) condicionadores sociais de saúde. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 41 

 
Na avaliação do estado nutricional do ferro, qual é o melhor 
indicador a ser utilizado para a detecção da deficiência de 
ferro mesmo nos estágios iniciais? 
 
(A) Ferritina sérica. 
 
(B) Capacidade total de ligação de ferro. 
 
(C) Receptor solúvel de transferrina. 
 
(D) Hemoglobina sérica. 
 

QUESTÃO 42 

 
Em lactentes portadores de fenilcetonúria, a fórmula livre de 
fenilalanina é suplementada em conjunto com a fórmula 
infantil convencional ou com o leite materno durante a 
lactação para fornecer proteína de alto valor biológico. A 
mistura de fórmula livre de fenilalanina e leite deve oferecer, 
respectivamente, qual percentual de proteínas e de energia 
necessárias para lactentes? 

 
(A) 60% de proteínas e 70% de energia. 
 
(B) 70% de proteínas e 80% de energia. 
 
(C) 80% de proteínas e 70% de energia. 
 
(D) 90% de proteínas e 80% de energia. 

 

QUESTÃO 43 

 
Recomenda-se que o folato seja suplementado em 
mulheres na idade fértil e em gestantes objetivando-se a 
prevenção de defeitos no tubo neural. De acordo com o 
Institute of Medicine (2000), qual é a RDA de folato no grupo 
de lactantes? 

 
(A) 300 µg/dia. 
 
(B) 400 µg/dia. 
 
(C) 500 µg/dia. 
 
(D) 600 µg/dia. 

 

QUESTÃO 44 

 
A legislação do PNAE determina que o cardápio elaborado 
para escolas inseridas em comunidades quilombolas deve 
atingir qual percentual mínimo das necessidades 
nutricionais dos alunos? 
 
(A) 20% por refeição ofertada. 
 
(B) 30% por refeição ofertada. 
 
(C) 50% no caso de duas refeições a serem ofertadas. 
 
(D) 60% no caso de três refeições a serem ofertadas. 
 
 

 

QUESTÃO 45 

 
De acordo com as Diretrizes BRASPEN de terapia 
nutricional domiciliar (2018), a terapia nutricional do tipo 
mista pode ser utilizada, entre outros aspectos, quando a 
meta nutricional não ultrapassar 

 
(A) 1700 kcal/dia. 
 
(B) 1800 kcal/dia. 
 
(C) 1900 kcal/dia. 
 
(D) 2000 kcal/dia. 
 

QUESTÃO 46 

 
Leia o caso a seguir. 
 

Paciente I.M.S, de 68 anos, com 57 kg e 1,78 m, teve um 
episódio de queda da escada de sua residência após ingestão 
aguda de álcool e sofreu um traumatismo cranioencefálico 
(TCE). Ficou internado por 7 dias em uma Unidade de Pronto 
Atendimento aguardando vaga em serviço de referência. Foi 
admitido em uma unidade terciária e, devido a um quadro de 
desnutrição associada, foi passada sonda nasoenteral para 
nutrição. Após dois dias de nutrição enteral, o paciente I.M.S 
passou a apresentar taquicardia, hipofosfatemia, hipocalemia e 
hipomagnesemia.  

Elaborado pelo(a) autor(a). 

 
A partir do caso apresentado, qual intercorrência esse 
paciente está apresentando? 

 
(A) Síndrome do roubo celular. 
 
(B) Síndrome de Cushing. 
 
(C) Síndrome Consumptiva. 
 
(D) Síndrome de Dumping. 

 

QUESTÃO 47 

 
A Pesquisa Nacional de Saúde foi realizada em 2013 e, 
novamente, em 2019. Comparando-se ambas, é possível 
afirmar que 
 
(A) de acordo com a versão de 2019, prevalências de 

déficits ponderais na faixa de 5% a 10% configuram 
baixa exposição da população adulta à desnutrição. 

 
(B) a prevalência de excesso de peso, em 2019, para os 

adolescentes de 15 a 17 anos de idade foi maior entre 
aqueles do sexo masculino. 

 
(C) a versão de 2013 da PNS avaliou os adolescentes a 

partir dos 11 anos, 11 meses e 29 dias. 
 
(D) no caso do excesso de peso, a frequência mínima 

aceitável na população adulta, tanto na versão de 2013 
quanto na de 2019, foi de 15%. 
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QUESTÃO 48 

Qual é a meta de perda de peso inicial no acompanhamento 
pré-operatório de pacientes elegíveis à cirurgia bariátrica, 
com o objetivo de redução das complicações pós-
operatórias?  

(A) Perda de 3 kg por mês ou 8% do peso atual em 4 meses. 

(B) Perda de 4 kg por mês ou 10% do peso atual em 6 meses. 

(C) Perda de 5% do peso corporal atual em 4 meses. 

(D) Perda de 8% do peso corporal atual em 6 meses. 

QUESTÃO 49 

De acordo com a Atualização da Diretriz Brasileira de 
Dislipidemias e Prevenção da Aterosclerose (2017), a meta 
terapêutica de LDL em um paciente classificado com alto 
risco cardiovascular e em uso de estatinas é de 

(A) < 50 mg/dL. 

(B) < 70 mg/dL. 

(C) < 100 mg/dL. 

(D) < 130 mg/dL. 

QUESTÃO 50 

Considere um iogurte natural vendido em supermercado e 
que contenha em sua lista de ingredientes os seguintes 
itens: leite e fermento lácteo. De acordo com o Guia 
Alimentar para a População Brasileira (2014), a qual 
categoria pertence esse alimento? 

(A) Ultraprocessado. 

(B) Processado. 

(C) Minimamente processado. 

(D) In natura. 

QUESTÃO 51 

De acordo com Alimentação Cardioprotetora – Manual de 
orientações para profissionais de saúde da Atenção Básica 
proposto pelo Ministério da Saúde (2018), quais são os 
alimentos que devem ser consumidos em maior 
quantidade? 

(A) Castanhas, azeite e frutas. 

(B) Ovos, leite e derivados desnatados e verduras. 

(C) Peixes, azeite e verduras. 

(D) Iogurte desnatado, feijão e frutas. 

QUESTÃO 52 

Segundo a Resolução nº 06/2020, que dispõe sobre o 
atendimento da alimentação escolar aos alunos da 
educação básica no âmbito do Programa Nacional de 
Alimentação Escolar (PNAE), em unidades escolares que 
ofertam alimentação, os cardápios devem ofertar 

(A) em período parcial, no mínimo 280g/estudantes/semana 
de frutas in natura, legumes e verduras, assim 
distribuídos:  frutas in natura, no mínimo, dois dias por 
semana. 

(B) em período parcial, no mínimo 520g/estudantes/semana 
de frutas in natura, legumes e verduras, assim 
distribuídos: frutas in natura, no mínimo, quatro dias por 
semana. 

(C) em período integral, alimentos fonte de ferro heme no 
mínimo 3 (três) dias por semana nos cardápios 
escolares. 

(D) em período integral, líquidos lácteos com aditivos ou 
adoçados, no máximo, três vezes por mês. 

QUESTÃO 53 

Segundo Mahan e Escott-Stump (2010), quais alimentos 
contêm as fibras consideradas mais solúveis que causam 
formação de gel, diminuindo assim o esvaziamento gástrico, 
a digestão lenta, o tempo de trânsito intestinal e a redução 
da absorção de glicose? 

(A) Trigo integral e farelos vegetais. 

(B) Frutas e sementes comestíveis. 

(C) Fibras extraídas de sementes de psílium e frutas cítricas. 

(D) Aveia e leguminosas. 

QUESTÃO 54 

A Avaliação Subjetiva Global Produzida Pelo Paciente 
(ASG-PPP) é indicada para o paciente prioritariamente em 
qual patologia? 

(A) Cirrose. 

(B) Doenças degenerativas. 

(C) Câncer. 

(D) Doenças inflamatórias intestinais. 

QUESTÃO 55 

De acordo com Waitzberg (2009), qual é a complicação mais 
grave da terapia nutricional enteral? 

(A) Diarreia. 

(B) Erosões gástricas e esofágicas. 

(C) Vômitos. 

(D) Pneumonia. 
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QUESTÃO 56 

Segundo as Diretrizes Brasileiras de Hipertensão Arterial 
(2020), em que deve ser centrada a orientação nutricional 
do paciente hipertenso?  

(A) Incentivo à atividade física, perda de peso, diminuição 
do sódio e aumento de potássio. 

(B) Perda de peso, aumento do consumo de frutas e 
vegetais e diminuição do consumo de sódio. 

(C) Incentivo à atividade física, perda de peso, redução do 
consumo das gorduras saturadas e sódio. 

(D) Perda de peso, diminuição do consumo de sódio e 
gorduras saturadas, aumento do consumo de alimentos 
ricos em cálcio. 

QUESTÃO 57 

Na prática clínica, a osmolalidade da fórmula enteral é um 
dos fatores que pode influenciar a tolerância digestiva dos 
pacientes. Portanto, quando a dieta administrada deve ser 
isotônica, o valor da osmolalidade deve ficar entre 

(A) 280-300 mOsm/kg. 

(B) 300-350 mOsm/kg. 

(C) 350-400 mOsm/kg. 

(D) 400-450 mOsm/kg. 

QUESTÃO 58 

A glicose é a principal fonte de energia metabólica para a 
maioria das células dos mamíferos. Processos especiais de 
transporte foram desenvolvidos para que a glicose 
atravesse a membrana e seja oxidada. O GLUT-4 é um dos 
transportadores de glicose por difusão facilitada, cujos 
principais locais de expressão são: 

(A) músculo esquelético e cardíaco, gordura marrom e branca. 

(B) placenta, cérebro, rins e cólon. 

(C) fígado, rins e intestino delgado. 

(D) intestino delgado e esperma. 

QUESTÃO 59 

De acordo com a Diretriz BRASPEN de Terapia Nutricional 
no Paciente com Doença Renal (2021), qual é o indicador 
mais importante para o diagnóstico de obesidade?  

(A) Excesso de gordura abdominal. 

(B) Índice de Massa Corporal > 40 kg/m². 

(C) Índice de Massa Corporal > 30 kg/m². 

(D) Circunferência muscular do braço > 30 cm. 

QUESTÃO 60 

As doenças renais agudas e crônicas são altamente 
prevalentes e representam causas importantes de 
morbidade e mortalidade nos pacientes afetados por essas 
enfermidades. De acordo com a Diretriz BRASPEN de 
terapia nutricional no paciente com doença renal (2021), 
qual instrumento é recomendado para a triagem de risco de 
desnutrição desses pacientes? 

(A) Miniavaliação nutricional (MAN). 

(B) Undernutrition risk score (URS). 

(C) Malnutrition Screening Tool (MST). 

(D) Subjective Global Assessment (SGA). 
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